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Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgéo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os célculos que tiver de efetuar e todas as justificagcdes necessérias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacéo, apresente sempre o valor exato.

1. Numa cidade, reformaram-se 22 funcionarios publicos e relacionou-se isso com o | N.°de anos | N.°de
namero de anos de servigo, segundo a tabela ao lado. de servico funcionarios
1.1. Qual é a mediana deste conjunto de dados? (%) (nj)
(A) 41,5 (B) 42,5 (C) 41 (D) 42 ji g
1.2. Calcule e interprete o percentil de ordem 80. 42 4
1.3. Determine o nimero médio de anos de servico dos funcionarios e o desvio- 32 i

padrdo da amostra (com duas casas decimais).

2.  Sejafafungao, de dominio R, definida por f(X)=2c0s(2x) +3.

2.1. Determine os zeros da funcéo f no intervalo %’%Tn
2.2. Considere a fungéo g, cujo grafico se obtém por uma translag&o do gréafico de f, de vetor (—=2,0).
No intervalo [0, n], os graficos das fungdes f e ¢ intersetam-se algumas vezes.
Recorrendo a calculadora gréafica, determine as coordenadas desses pontos.
Na sua resposta:
* equacione o problema,;
* reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) fungdo(8es) necessaria(s) a resolucao deste problema;
« determine o(s) valor(es) pedido(s) com duas casas decimais. PREPARAR 1 10
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3. Considere, no referencial o.n. XOy da figura, a reta I. y

Tal como sugere a figura, a reta I' interseta o semieixo positivo Oy segundo o angulo
de amplitude o e interseta o semieixo positivo OX segundo o angulo de amplitude 3a.

Qual é, com quatro casas decimais, o valor do declive de I ?

(A) —2,4142
(B) —2,3972
3a
(C) 2,4142 0 X
(D) 2,3972 \r
, . - . W=k
4.  Dado o numero real k, seja (u,,) a sucessao definida por {Un L1=U-3, VneN"
Sabendo que Uy, =10, pode concluir-se que:
(A) k=3007 Alimuy, =+ (B) k=-2987 Alimu,, =+
(C) k=3007 Alimu,, =—0 (D) k=-2987 Alimu,, =—©
5.  Considere a fungéo f, de dominio R \{-1}, definida por f(X)= 13_5:); :
5.1. Determine, na forma de intervalo ou unido de intervalos, o conjunto A= {X eR:f(x)< O} :
5.2. Qualéovalorde lim M?
s (1
()3 (B) 2 © -3 (D) -6 :

6.  Seja g a funcéo, de dominio IR, definida por g(X) = X3 —6x+10.
6.1. Mostre, usando a definicéo, que g'(l) =-3.

6.2. Determine a equagao reduzida da reta tangente ao grafico da fungdo g no ponto de abcissa 1.
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Na figura ao lado estéo representadas:
« parte do gréafico da funcéo f, diferenciavel em R;

« areta t, tangente ao grafico de f no ponto de coordenadas (3,4) e cuja ordenada na
origem é 2.

Qual é o valor de )I(I_rg%_;(x) ?
4 1
(A) £ (B) -5
2 1
© 5 D) -5

De uma funcg&o h, de dominio R\{—2}, sabe-se que:
- Jim, ) =L

im0 + 1m0 =0

+ a reta tangente ao gréafico de h no ponto de abcissa 2 é horizontal.
Apenas uma das opcdes seguintes pode representar parte do gréafico da funcéo h.

1) I)

yA

4

A

1) V)

Elabore uma composi¢éo na qual:

« indique a opcéo que pode representar h.

* apresente trés razdes para rejeitar as restantes op¢des, uma por cada opcao rejeitada.
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9. Uma zona numa floresta foi atingida por um incéndio as 9 horas e 15 minutos.
Admita que a area ardida, em dezenas de hectares, da zona afetada pelo incéndio foi dada, t horas apés o inicio do
incéndio, por a(t) =-0,1t3+0,3t? +2,6t, com t e [0,6].
9.1. Calcule e interprete:
9.1.1. ataxa média de variacédo da fungéo a entre as 9 horas e 15 minutos e as 12 horas e 15 minutos;
9.1.2. ataxa de variacdo da funcéo a as 14 horas e 15 minutos.

9.2. Sabe-se que a area ardida foi maxima num instante em que a reta tangente ao gréafico de a é horizontal.
Determine quando aconteceu esse instante, em horas e minutos (minutos arredondados as unidades).
Se usar calculos intermédios, conserve, pelo menos, duas casas decimais.

FIM
. PREPARAR 0
Formulario (S TESTES _
Progressdes
Soma dos n primeiros termos de uma progressao (un) :
Progressdo aritmética: & (u; + u,,)
~ f . 1—7r"
Progressdo geométrica: u, x 1_7"7
COTAGOES
Item

Cotagdo (em pontos)
1.1. 1.2. 1.3. 21. 2.2. 3. 4, 5.1. 5.2. 6.1. 6.2. 1. 8. 9.1.1. | 91.2. | 9.2
8 14 18 14 14 8 8 18 8 14 12 8 14 14 14 14 200
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